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Оцінка результатів експериментального дослідження атипової 

холодної зброї і формулювання висновку є заключним етапом при 
проведенні криміналістичного дослідження холодної зброї. 

На цьому етапі провадиться: 
підсумовування результатів експериментального дослідження 

кожного виду; 
порівняння отриманих при дослідженні характеристик та параметрів 

досліджуваних об‘єктів з встановленими методикою вимогами;  
формулювання висновку (висновків) про групову належність 

досліджуваного предмету (пристрою). 
Оформлення результатів досліджень. 
Результати досліджень оформлюються висновком встановленої 

форми.  
Перевірка зовнішнього вигляду предметів (пристроїв) провадиться 

візуально як неозброєним оком, так i за допомогою мiкроскопiв типу 
МБС та його аналогів. Встановлення належностi предмета (пристрою) 
до певного класу, виду та типу предметів (пристроїв) проводиться 
шляхом їх порівняння із наявними зразками або зображеннями зразків з 
їх описом. 

Визначення основних розмірних параметрів предметів (пристроїв), 
глибини експериментальних пошкоджень провадиться гостованим 
вимірювальним інструментом (наприклад, металевою вимірювальною 
лiнiйкою ГОСТ 427-75, штангенциркулем типу ШЦ-1 ГОСТ 166-89, та 
ін.), якi забезпечують потрібну точність вимірювання лiнiйних розмiрiв. 

Визначення зусилля натягу тятиви луку чи арбалету а також зусилля 
під час випробування ножiв на мiцнiсть провадиться за допомогою 
динамометрів загального призначення, якi перевiренi у вiдповiдностi до 
ГОСТ 13782-68. Деформацiї клинків під час випробування ножiв на 
мiцнiсть провадиться за допомогою iндикаторiв типу IЧ 25 кл. I ГОСТ 
577-68 з цiною поділки 0,01мм або штангенциркулем типу ШЦ-1 ГОСТ 
166-89. Визначення твердостi уражаючих елементів (клинків та ін.) 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/218-19/paran17#n17
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провадиться за методом Роквелла у вiдповiдностi до ГОСТ 9013-59. В 
якостi мішеней використовуються: 

- для нанесення ударів: 
суха соснова дошка товщиною 30 - 50 мм; 
спеціальна мішень, яка по своїй щiльностi близька до щiльностi 

м‘яких тканин людини (при необхідності); 
для проведення зрізів; 
стрижень товщиною 10-12 мм з березової (або подібною за 

щільністю) деревини. [1] 
Фотофiксацiя здійснюється по правилах масштабної зйомки за 

допомогою фотоапаратів на чорно-білих i кольорових фотоматеріалах 
або цифрових фотоапаратів, відео чи телекамер, сканерів з наступною 
обробкою одержаних зображень за допомогою комп‘ютера та друком на 
принтерах (крім матричних). 

Пiд час проведення випробувань можуть застосовуватись також i 
iншi прилади та пристосування як стандартнi, так i спеціально 
розробленi для технічного забезпечення проведення кримiналiстичних 
досліджень. 

При оцінці результатів необхідно використовувати такі правила: 
всі виявленні в процесі дослідження ознаки повинні розглядатись в 

їх єдності. 
при оцінці ознак на атиповій та замаскованій холодній зброї треба за 

можливістю враховувати причини виникнення цих ознак. Зная 
походження ознак, експерт може достовірно оцінити ступінь їх 
індивідуальності, тобто вияснити, відображають вони родові якості 
атипової холодної зброї або його індивідуальні ознаки.[2] 

висновок повинен базуватися на найбільш характерних ознаках. Під 
характерними ознаками розуміються ті, котрі являються особливостями 
атиповій холодній зброї, а тому в значній мірі індивідуальні та постійні. 

роблячи висновок необхідно криміналістично оцінювати обставини 
справи, по якій проводиться експертиза, а саме такі обставини: 

обставини зберігання та використання атипової холодної зброї з 
моменту події до експертизи (чи часто вона використовувалась, чи 
належно її зберігали або навпаки, вона знаходилась в умовах, які 
сприяли корозії). 

ознаки оцінювати за ступенем їх індивідуальності. Чим менш 
частіше зустрічається яка-небудь ознака, тим в більшій мірі вона 
орієнтує на наявність тотожності. 

при оцінці результатів перш за, все необхідно враховувати стійкість. 
Так, якщо ознака постійно зустрічається, а її нема на досліджуваній 
атиповій холодній зброї – це суттєва розбіжність. 

При оцінці результатів також необхідно звернути увагу на зовнішні 
ознаки в такому об‘ємі, щоб за ними можна було судити про вид 
зброї.[3] Для цього в протоколі огляду місця події необхідно зазначити: 
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конструкцію холодної зброї, її розміри, комплектність складових частин, 
спосіб кріплення руків‘я до клинка; матеріал, із якого виготовлені 
частини зброї, їх колір, міцність, характер поверхні (гладка, 
жорсткувата, зазубрена); форму клинка, заточення леза і вістря клинка, 
ступінь гостроти заточення; пругкість клинка,  чи є доли на клинку 
(жолобок), ребра жорсткості (виступи); чи є обмежувач на руків‘ї, із 
якими відомими зразками збігається даний екземпляр холодної зброї. 
Для визначення виду атипової холодної зброї можуть бути використані 
довідкові альбоми, посібники. 

Якщо виявлені пошкодження, які характерні для атипової холодної 
зброї у протоколі відзначають: те, на якому предметі (ділянці предмета) 
виявлене пошкодження, його розмір, форма, вид крайових ділянок 
(рівні, розволокнення). [4] Пошкодження, що залишаються атиповою 
холодною зброєю, залежать від типу зброї, механізму впливу і 
матеріалу, на якому утворене пошкодження (тканина одягу, вид 
переплетення ниток тканини, матеріал тканини і т.п.).  
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